

立案3300余起 挽回损失12亿余元

我区打击经济犯罪取得显著成效

本报讯(记者 袁雪英)为切实提升全区经营主体和人民群众识别防范经济犯罪的意识能力,近日,自治区公安厅召开了“5·15”经侦宣传日新闻发布会,通报去年以来全区公安机关经侦部门的工作成效及典型案例。

据介绍,2023年以来,全区公安经侦部门在专项行动和专案打击中取得突出成绩,多次得到公安部通令嘉奖和贺电表扬。全区共立经济犯罪案件3300余起,破案1900余

起,挽回经济损失12亿余元。

据了解,2023年,全区警银收缴比达到51.2%,扭转了我区历年来警银收缴比不足1%的情况,构建“密切协同、多元共治”体系能力显著增强。在金融风险隐患排查方面,坚决做到了早发现、早防范、早处置。全区公安机关联合金融、市场监管等行政管理部门共同开展服务民营企业、清理重点区域、清理非法集资、清理传销等涉经济领域违法犯罪“一服三清”

专项行动,坚持服务温度和工作深度并重,对全区340余栋写字楼、6100余间门面房、276万家经营主体开展了一次线上线下相结合的“企业体检”,取得了良好成效。今年一季度,全区经济犯罪立案总数同比下降了5.3%,涉众案件的立案数同比下降了17.2%。

此外,全区公安机关持续推进“红通人员”、社会影响恶劣的职务犯罪、洗钱犯罪、涉众经济犯罪嫌疑人的境外追逃追赃工作。

2023年以来,共抓获“猎狐”逃犯15人,追缴资金6亿元。其中,抓获一名潜逃境外11年的“红通”犯罪嫌疑人,新华社、中央电视台等十余家中央及自治区级主要媒体对这一成绩进行了宣传报道,有力策应了自治区反腐工作大局。同时,组织开展了“公信力提升”全区经侦执法突出问题专项整治活动,全面清理历史“欠账”,清理“挂案”250余起,化解信访积案30余起,完成存量清理80%的既定目标。

宣传见义勇为条例 大力弘扬社会正气

为进一步弘扬见义勇为精神,营造“人人支持见义勇为、人人敢于见义勇为”的良好社会风尚,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗开展了“遵纪守法、维护秩序、见义勇为、弘扬正气”主题宣传活动。

新巴尔虎左旗委政法委工作人员组织政法各单位深入巴音塔拉嘎查,把《呼伦贝尔市见义勇为人员奖励和保护条例》作为宣传重点,运用蒙汉双语向牧民群众讲解了什么是见义勇为,见义勇为人员的奖励、保护、优抚等相关内容。 西吉日 摄



开展培训夯实能力 推动工作落地见效

呼和浩特讯 5月14日,全区公共法律服务管理干部培训班在内蒙古法治培训中心正式开班。自治区司法厅党委委员、副厅长戴燕出席开班仪式并作动员讲话。

戴燕表示,做好全区公共法律服务工作,要把握好党和国家对公共法律服务的部署和要求,锚定当前工作目标,以正确的工作方法,牵引带动整体工作落地见效。

开班仪式后,自治区党校特聘教授李笑春以《惟以改过为能 不以无过为贵》为题,深入讲解了习近平总书记关于党的自我革命的重要论述。本次培训内容涉及公共法律服务、公证、司法鉴定、仲裁四个方面。

(自治区司法厅供稿)

服务实体经济 律企携手同行

兴安讯 5月14日,兴安盟司法局联合盟工信局深入科右前旗冠辉钢结构有限公司、北峰岭面粉厂,开展“服务实体经济、律企携手同行”专项行动。

工作人员参观了北峰岭面粉厂企业文化走廊,了解企业发展情况,与企业负责人沟通交流。通过座谈交流,了解企业法律需求,查找经营风险,对企业提出的法律问题认真解析,助力化解风险隐患。

(自治区司法厅供稿)

包头市公布优化“包你放心”法治化营商环境详细举措

本报讯(记者 肖玥)5月14日,包头市召开了优化“包你放心”法治化营商环境新闻发布会。发布会上,包头市委政法委副书记刘美霞介绍了《包头市优化“包你放心”法治化营商环境十五项措施》《包头市法治护航创新十条措施》(以下简称“两项措施”)总体情况;包头市中级人民法院、人民检察院、公安局、司法局就包头市打造“包你放心”法治化营商环境的相关政策和具体举措向社会公开发布。

据介绍,《包头市优化“包你放心”法治化营商环境十五项措施》分四种类型,15条内容。综合服务类包括优化升级绿色通道、推进集成式公共法律服务、开展风险预警服务企业行动、加大知识产权司法保护力度、严厉打击涉企违法犯罪活动5项内容;执法司法类包括严格规范涉企执法司法、规范实施涉产权强制性措施、防止利用刑事手段干预经济纠纷3项内容;破题攻坚类包括强化行政与司法有效衔接、支持企业市场化重整、

破解涉企执行难题、推进涉案企业合规审查、预防和依法惩治企业内部人员犯罪5项内容;统筹评价类包括通过实施亲商互动项目、健全完善法治化营商环境评价指标体系2项措施。《包头市法治护航创新十条措施》包括10项内容。具体为完善知识产权司法保护体系、推动区域知识产权保护先行先试与示范引领、健全行政执法与刑事司法衔接工作机制、建强包头市知识产权公共服务平台、强化知识产权纠纷多元化解、完善知识产权保护长效机制、推动知识产权“严保护”、加强知识产权服务行业监管、构建知识产权评价导向机制、优化知识产权保护文化环境。

据了解,为全面推进“包你放心”法治化营商环境重点部署,包头市法院系统将在推动营造高效便捷的服务环境、诚信经营的市场环境、充满活力的创新环境、进退有序的竞争环境、和谐稳定的社会环境等五个方面能动履职,服务保障经济社会高质量发展。

包头市检察系统将通过开展“防扰护企”、深化“合规护企”、持续推进“清挂护企”、强化“知产护企”、细化“送法护企”等五项措施为抓手,为企业提供优质高效的法律服务和法治产品;包头市公安系统把落实“包你放心”法治化营商环境部署放到实处,聚焦高质量执法,营造公平正义的法治环境;聚焦高标准保护,全力增强市场主体安全感;聚焦高水平服务,切实提升利企便民工作质效,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,打造包头公安优化法治化营商环境“金字招牌”;包头市司法行政系统将从全面推动诚信建设、优化涉企法律服务、推行涉企柔性执法监管、强化涉企行政执法监督等四个方面发力,为企业发展提供坚强法治保障。

为保障“两项措施”落地见效,包头市委政法委将通过“台账式”推进、“闭环式”督办、“问效式”考核三项机制保障十五条和十条措施全面实施。



中国银行与中国东航 签署战略合作框架协议

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)近日,中国银行董事长葛海蛟在中国银行总行大厦与中国东方航空集团有限公司(以下简称“中国东航”)董事长王志清举行会谈,共同见证中国银行与中国东航签署战略合作框架协议。

葛海蛟感谢中国东航一直以来的信任和支持。他表示,中国银行坚决贯彻落实习近平总书记关于金融工作的重要讲话和重要指示批示精神,始终把服务实体经济作为工作出发点和落脚点,积极助力培育新质生产力,长期以来与中国东航紧密对接,开展了卓有成效的互利合作。希望双方以此次签约为契机,聚焦飞机融资、直接融资、全球现金管理、金融市场、个人金融等重点领域,携手推动战略合作“开花结果”,共同为建设交通强国、推进中国式现代化作出新的更大贡献。

王志清高度评价中国银行长期以来的金融支持。他表示,中国东航在成立初期就与中国银行建立了合作,双方关系友好,合作富有成效。希望与中国银行发挥各自优势,强化业务协同,在高质量服务国家重大战略中实现共同发展。

警示教育常抓不懈 全面强化政治责任

扎兰屯讯 为进一步推动党纪学习教育纵深开展,引导党员民警增强纪律意识、规矩意识,自觉用党规党纪规范言行,达到学纪、知纪、明纪、守纪的目标,近日,扎兰屯监狱组织开展了警示教育大会。

会议强调,全体民警要以刀刃向内的自我革命精神查摆问题,坚决清除固有、僵化的思维和工作作风,要不折不扣把各项要求部署落到实处,进一步增强政治判断力、政治领悟力和政治执行力,营造风清气正、干事创业的良好政治氛围。

会议要求,一是要提高政治站位,筑牢政治忠诚。面对惨痛教训,要时刻反思自

己、鞭策自己。要自查是否存在法律和业务知识匮乏、思想滑坡现象,自查自己是否存在执法不规范、不作为或乱作为等现象,保持清醒的头脑,提高自律意识;二是要深刻汲取教训,切实提升执法水平。作为人民警察,要常怀敬畏之心、进取之心、自律之心、谨慎之心和责任之心,深度发挥法治引领和规范作用;三是要从严管党从严治警,多渠道、多手段提升管理水平。各党支部要自觉把思想和行动统一到全面从严治党、从严治警的部署要求上来,牢固树立“党委管支部、支部管全部”的理念,坚决扛起、扛牢管党治警的政治责任,时刻关注队伍中的不良倾向

和苗头,坚持抓早、抓小,从严、从实、从细进行全覆盖、无遗漏的教育监督,确保队伍持续安全稳定;四是要以“党纪学习教育”“以案促改”“规范化管理”“听党话、感党恩、跟党走”等工作为抓手,通过学习教育,筑牢党员民警思想防线,提高自觉遵守党纪国法意识,进一步推动执法水平提升。

(自治区监狱管理局供稿)

